

学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团走进新乡县

# 坚定改革信念 凝聚奋进力量

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)8月19日,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团走进新乡县,举办专题报告会。新乡县全体县级领导干部、县直单位主要负责同志、各乡镇党政正职、县开发区党政办主任以及基层宣讲骨干代表参加了报告会。报告会上,省委宣讲团成员、省委

宣传部的创新理论教育与传播中心主任黄丽以《深入学习领会党的二十届三中全会精神 切实增强进一步全面深化改革的思想自觉和行动自觉》为题,从深刻认识全会的历史地位和时代意义、深入领会进一步全面深化改革的指导思想和总体要求、全面准确把握《决定》提出的重要改革创新举

措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实4个部分,对党的二十届三中全会精神进行了系统宣讲和深入阐释。一个半小时的宣讲,现场党员干部认真聆听,详细记录,一致认为宣讲报告主题鲜明、内涵丰富、重点突出、鞭辟入里,既有深入浅出的理论阐释,也有联系实际的具体事例,深受教育和启发,对深

刻理解、准确把握和全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,提供了有力指导。报告会后,黄丽赴新乡县委党校(“小院课堂”全省基层理论宣讲示范基地)与党校教师、职工进行交流互动,对大家关心的面对基层如何做好精准宣讲、实施文明乡风建设工程等话题逐一进行阐释解答。

学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在新乡县引发热烈反响

## 学深悟透明方向 坚定不移抓落实

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)8月19日,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会“接地气”“冒热气”“有生气”,在新乡县各行业领域引发热烈反响。大家纷纷表示聆听了报告会,干劲十足,既要全力以赴把全会精神不折不扣贯彻好,又要紧密结合新乡县实际,因地制宜,主动作为,让改革之“花”在鄆南大地上结出更多发展之“果”。

“立足长远,坚定改革信心决心;立足镇情,抓好改革落地落实;立足优势,增强改革思想和行动自觉。”新乡县小冀镇党委书记陈军伟在聆听报告时,心中突有感悟,连忙在笔记本上匆匆写下几个关键词。

陈军伟表示,聆听了报告会,使自己对党的二十届三中全会精神有了更

加深刻、更加全面的理解,进一步增强了全面深化改革的思想自觉和行动自觉,深受启发。作为新乡县唯一的三次产业融合发展镇,小冀镇以“五星”支部创建和实施“三名工程”为抓手,全面深化改革,坚定不移持续深入改革事项推进,盘活土地成效明显,营商环境优化成效明显,打造了一批贴心环境干、敢干会干、干成干好的干部队伍,不断取得新的改革成效。小冀镇将以此次报告会为契机,按照县委、县政府安排,对下半年项目再谋划、工作再细化、责任再落实,全力实现“大项目落地、园区建设、乡村振兴示范打造”三大件落地,上下齐心协力,共同谱写“多彩小冀”新篇章。

“黄丽主任在报告中列举的中原农谷事例,我在台下听得是心头一震,

这是在我点的工作啊!”丁庆丰是新乡县农业农村局局长,作为一名农业农村基层干部,他在聆听了报告会后的直接感受就是对未来发展充满信心。

丁庆丰表示,将围绕完善城乡融合发展体制机制,以乡村振兴、乡村建设“双料”示范县、中原农谷西区、高标准农田示范区建设为载体,深入学习运用“千万工程”经验,促进一、二、三产业融合发展,一体推进乡村产业、乡村建设、乡村治理,实现乡村由点及面、由表及里的全面提升,加快建设美丽宜居富裕新乡县,为建设农业强省作出新乡县的积极贡献。

提起党的创新理论宣讲,新乡县委党校的“小院课堂”那是“杠杠的”。截至目前,“小院课堂”线上线下开展

宣讲3698场,受众60余万人次,实现“打通理论服务群众‘最后一公里’,让党的创新理论‘飞入’寻常百姓家”的宣讲目标。

新乡县委党校青年教师贾晓平有幸参加了省委宣讲团在新乡县县委党校与党校教师、职工进行的交流互动。在有问有答、答疑解惑过程中,她对自己的本职工作有了更深刻的感悟。

“深感振奋,备受鼓舞,理想信念更加坚定。”贾晓平表示,作为一名党校教师、一名基层理论宣讲员,自己将坚持先学一步、学深一层,立足新乡县实际,坚持党课标准,运用群众语言,依托“小院课堂”理论宣讲载体,给广大基层党员干部和群众送去热乎乎的精神大餐,推动党的二十届三中全会精神在鄆南大地落地生根、开花结果。

## 河南九峰山抽水蓄能电站建设加速推进

本报讯(新乡日报全媒体记者赵政采 通讯员郭冬青 申俊蕾)作为落实国家“双碳”目标的重要基础设施项目,巍巍太行山脉中,河南九峰山抽水蓄能电站建设火热。近日,记者在河南九峰山抽水蓄能电站的施工现场看到,该项目的地下主副厂房和主变洞洞首层开挖同时成功,这两个特大断面洞室,长度都在200多米,也是整个工程的核心,接下来工作人员将继续进行向下开挖作业。

主副厂房洞总长232.2米,最大开挖宽度27米,最大开挖高度57.8米,共分7层开挖,目前已完成的首层最大高度10.5米,全部开挖完成后将安装6台单机容量35万千瓦的立轴单级混流可逆式水泵水轮机,总装机容量210万千瓦。

中国水电十一局河南九峰山抽水蓄能电站施工总工程师李闯告诉记者:“我们厂房在施工过程中,有一段断层,在我们开挖过程中,有碎岩石块儿跌落的风险,这个过程中就需要我们加强支护工作。”

面对地质条件复杂多变、多工作面立体交叉施工等问题,他们采用了“先开挖中导洞,再进行两侧扩挖”的施工方法,在施工过程中制订了一炮一设计方案,根据地质条件及时调整爆破参数,保证了开挖质量,半孔率高达96%,提前45天完成年度节点目标。

“主要承担河南电网的调峰、填谷、调频、调相、黑启动等任务,电站额定水头682米,居全国前列。”龙学兵表示,电站建成以后,可实现年发电量25.2亿度,相当于每年节约标准煤56.7万吨,减少二氧化碳排放141万吨,为河南电网提供清洁优质的电力能源。

## “贡芹”家族添员 助力群众致富

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武)“贡芹”是封丘县王村乡的特产,以口感清脆甘甜、皮薄纤少而闻名。如今,在科技的加持下,“贡芹”附加值提高,助力群众致富。

在王村乡陈王村,村民正在田间栽种“贡芹”幼苗。据该村党支部书记唐景胜介绍,“贡芹”生长周期短,营养价值高,销售市场前景好,经济效益可观。今年在乡党委、政府的宣传带动下,该村已经提前规划好了销售路径,后期“贡芹”销路无忧。

“一畦贡芹绿,十里飘香菜”。封丘“贡芹”是一宝,《封丘县志》曾记载:“芹菜四时均有,而春种、夏移、冬成者,嫩而无渣,为封丘特产,远近驰名。”历史上,封丘芹菜曾作为北宋宫廷的专属贡品而闻名。

近年来,王村乡以农业增效、农民增收、农村发展为落脚点,持续在资源优势上下功夫,因地制宜发展“贡芹”

产业,研发以“贡芹”为原料的多元化农产品,大力促进芹菜产业向特色化、规模化、产业化、标准化、市场化发展,研制出了挂面、面叶、果蔬汁等产品,不仅受到顾客喜爱,还壮大了村集体经济。

“贡芹”挂面、面叶口味清爽,是一款高品质的绿色食品,由于“贡芹”汁的添加,不仅丰富了挂面、面叶的口感,还提高了营养价值。

“贡芹”汁是一家公司与省内科院校共同研发的鲜榨芹菜饮品,采用优质“贡芹”,经过先进工艺鲜榨制成而成,最大限度保留了“贡芹”特有的口感风味和营养物质,富含矿物质元素和多种维生素,常饮有益身体健康。

王村乡将继续依托本地资源优势,做好特色农业产业发展文章,使“贡芹”这一农产品成为农民增收致富的“金钥匙”,推动农业生产提质增效,拓宽农民增收致富渠道。

## 传统民居与自然环境

李政依

在校写论文时,曾这样写过“岁月如诗,人生如画”;而今年我的暑假生活就像一幅多彩的画卷,翻开来看,无不流淌着自然的美丽,充盈着故乡的巨变,跳动着时代的脉搏,召唤着知识的燃点。

暑假一到,归心似箭,我搭上了从昆明北上的火车,回到了魂牵梦绕的豫北老家。一进村,崭新的情景扑面而来。啊!我的家乡比以前更美了:街道更宽了,门前原来的排水沟不见了,取而代之的是刚硬化的水泥路面,对面向来的汽车会车时也不那么小心翼翼了。推开家门,月季花正在盛开,满院弥漫着淡淡的清香。正值盛夏,往年挥之不去的苍蝇、蚊子不见了,厕所的臭味儿也闻不到了。家人告诉我,政府拨款给村里,进行了污水管、雨水管和自来水管的综合改造,把他们埋入了地下,硬化了原来的排水沟,厕所也安装了冲水马桶,村边还修建了大型化粪池,一改过去污水横流、苍蝇蚊子滋生的局面。

我乘兴到附近几个村庄看看,都是这个样子。不过有的村庄提升改造工程还没结束,正在接通水管或硬化地面。我接触到的村民无不交口称赞:是党的乡村振兴战略和美丽乡村建设改变了我们的生活环境,提高了我们的幸福指数。

我在大学学的是土木建筑工程专业。从教科书里我学到了,传统民居的形成深受自然地理环境的影响,就地取材、因地制宜是营建民居的重要原则。传统民居的位置选择、房屋布局、朝向、房屋结构、墙体厚薄、屋顶坡

度、窗口大小等都与自然环境密切相关。比如,北京的老四合院,福建客家人的“土楼”,云南西双版纳的“竹楼”,陕西的“地坑式建筑”,叙利亚、土耳其的“蜂巢屋”,日本的典型建筑“合掌屋”等,都与当地的自然环境密切相关。

经过这个暑假的乡村实践,家乡面貌的巨变使我似乎有了新的见解:虽然传统民居与自然密不可分,但也绝非绝对。随着社会的发展,科技的进步,一切都会改变,一切都在改变。

就拿我们村来说,属于典型的阶梯式丘陵地带,起伏不平、沟豁纵横,新中国成立前,由于贫穷,大都在沟边崖下挖窑洞居住。新中国成立后,随着生活水平的提高,我村的民居也有几次显著的变化。第一次是基本温饱解决后,人们再也不甘心住在阴暗潮湿的窑洞,相继盖起了泥瓦房或砖木结构房。第二次是2000年前后,水泥结构的平房或二层小楼成为主要民居。第三次是现在的美丽乡村建设,农村逐渐实现了街道整洁、环境优美,村村有了文化广场、通了公交车。村民安居乐业,幸福指数不断提高,城乡差别逐渐缩小。

通过自己的所见所闻,我的认知是:民居与环境是相辅相成的,民居取决于环境又不绝对取决于环境,还有许多因素使然,比如时代发展、民众需求、科技水平、改革创新等。我们应把学到的知识应用到实践中去,为建设美丽乡村贡献自己的力量。

(作者系云南大学2022级学生)

本报(新乡日报全媒体记者郭书武)8月16日晚,长垣市就业创业服务中心联合蒲东街道、共青团长垣市委在子路公园举办了2024年百日千万招聘专项行动——“‘就’爱夏夜”夜市招聘会,37家企业共提供了500多个岗位,初步达成意向670人次。

### 长垣市夜市招聘会火热“出摊儿”

二十七家企业提供了五百多个岗位

本次活动设立了招聘专区、志愿服务专区、政策宣传专区、直播专区,为求职者提供全方位服务。本次招聘会通过长垣市就业创业服务中心抖音账号和长垣新闻抖音账号进行了直播,未能到达现场的求职者也能感受到招聘会的热烈氛围,实现了线上线下的互动融合,直播观看量达4.7万人次。

夜市招聘会现场热闹非凡,人头攒动,许多求职者带着精心准备的简历来到会场,与心仪的企业老板或者工作人员交谈。来应聘的市民小杨说,幸亏自己打印出来多份简历,没想到夜市招聘会上的岗位这么多。

银色港湾养老院负责人王先生带着管理团队来到现场招聘员工,不到一个小时就收到十几份简历,让他感受到求职者的信任。

活动主办方介绍,接下来,他们将以更多接地气、群众喜闻乐见的方式提供更加全面的就业创业服务。

## 生态蝶变美如画



近年来,我市持续加大生态环境保护力度,复苏河湖生态环境,绿色生态工程画卷一样徐徐展开。图为牧野区和平原街道西曲里村北侧水域。新乡日报全媒体记者 李青春 摄

## 市科协 深入贯彻落实市委十二届六次全会精神

本报讯8月19日,市科协召开全体干部大会,传达学习市委十二届六次全会精神,部署贯彻落实措施。

会议指出,学习贯彻好市委十二届六次全会精神是一项重要政治任务,要迅速统一到市委的决策部署上来,确保各项工作任务落到实处。

会议强调,全市科协系统要深刻学习领会市委十二届六次全会精神,找准科协工作着力点和切入点,进一步团结带领全市广大科技工作者围绕中心、服务大局,以实际行动推动科协工作高质量发展。一是坚持凝心聚力,高擎精神旗帜,精心组织科技人物宣传、选树基层一线科技工作者和

创新典型,激发广大科技工作者投身科技创新的积极性、主动性,助力科技工作者成长成才。二是坚持科创赋能,助力产业发展,深化中原农谷院士行、氢能产业论坛、第二届河南青年科学家论坛成果,持续开展“会市合作”暨产业集群科技赋能专项行动,聚焦全市“542”产业创新发展要求,引入院士专家、国家级和省级学会、高校院所等创新资源,赋能壮大优势产业,开展企业科技需求对接,加速科技成果转化。要落实好“科创中原三年行动计划”责任分工落实,融合全市科创资源,助力我市打造技术创新策源地。推进科创中原试点建设,推动建立科创中原创新基地、学会专家工作站

等创新服务平台。指导开展“百会链千企”科技服务活动,加大企业科协建设力度,服务企业科技创新能力提升。三是坚持科普筑基,厚植创新沃土。创新开展全国科普日、科技下乡、防范邪教宣传等主题性、群众性科普活动,创新科普方式,提升科普工作的吸引力和覆盖面。组织好第一届河南省青少年科技运动会、第39届新乡市青少年科技创新大赛暨第38届河南省青少年科技创新大赛、河南省青少年机器人竞赛等赛事,培养广大青少年的创新精神。擦亮“科普新乡”品牌,探索“博士说科普”“高校科技成果转化展”等栏目,制作出更多具有权威性、趣味性、群众性的内容。(胡敏)

## 铸就河南基础教育中坚力量 ——新乡学院中小学教师、校长研修院三年侧记

在新时代的教育改革浪潮中,新乡学院中小学教师、校长研修院(以下简称研修院)承载着厚重的使命与责任。3年来,在省教育厅和新乡学院的领导下,以教育家精神为指引,深耕基础教育教师培训领域,精心培育了一大批基础教育骨干教师,为河南省基础教育事业高质量发展注入了新的活力。

**精神铸魂,引领教师成长**

教育家精神是中国教师群体铸造的宝贵智慧成果,是迈向教育强国时代培育大国良师和落实科教兴国战略的先决条件与重要指导。研修院深刻理解和践行这一理念,自觉将其融入教师培训的每一个环节,在“国培计划”与“省培计划”的实施过程中,研修院始终以习近平总书记关于教育的重要论述为指南,从认识到认同,从内化到践行,再到反思与提升,5个环节整体推进,构建了教育家精神融入教师培训的系统路径。

形式,研修院引导教师、校长深入领会教育家精神的内涵,树立以学生为中心、终身学习、勇于创新的教育观念。这一系列活动不仅加深了教师对教育本质的理解,更坚定了他们的职业信念,为他们走向卓越奠定了坚实的思想基础。

**实践赋能,打造创新高地**

“知行合一”是教育实践的核心要义。提升教师教研教学实践能力是培训的关键所在,为此,研修院精心搭建了一系列实践平台,鼓励教师、校长积极参与教学改革、课题研究、教育实验等活动,将所学知识转化为实际教学能力。

为了确保实践效果,研修院组建了一支由高校专家与中小学教师一线名师构成的专家团队。这些专家通过示范课、工作坊、案例分析等多种形式,生动展示了教育家精神在日常教学中的具体应用。这种直观的教学方式,让教师深切感受到教育家精神的实践魅力,并自觉将其融入自己的教学行为之中。

在培训设计上,研修院创新性地采用了“实践创新,强化成效”的模块化课程和活动方案。教师“在做中学”,勇于挑战自我,不断尝试新的教学方法和策略,展现了教育家精神中勇于创新和不间断追求卓越的特质。这一系列实践活动不仅提高了教师的教学能力,更为河南基础教育的创新发展提供了源源不断的动力。

**资源整合,创新培训模式**

资源的有效整合是提升培训质量的重要保障。研修院充分利用自身优势,与豫北地区多所优质小学建立了紧密的合作关系,共同建设教师实践实训基地。这些基地为教师提供了丰富的教学资源和实践机会,使他们在真实的教研环境中不断提升自我。

同时,研修院还积极推进数字化转型,将现代化教学设施引入培训过程中。通过AI教师能力测评实验室等先进设备的应用,研修院能够为教师提供个性化的学情诊断和发展方案。这种基于数据的精准培训模式不仅增强了

培训效果,还激发了教师对教育技术创新的热情。

在培训模式的创新上,研修院同样不遗余力,开发了“现场改课”“主题引领的双轮机制”等多种新颖的培训形式,和人工智能相结合后,为教师打造了泛在式、伴随式和沉浸式的学习体验。这种培训形式的创新不仅符合教育家精神的时代特征,更为教育事业的持续发展注入了新的活力。

经过3年的不懈努力,研修院取得了丰硕的成果。展望未来,研修院将继续以教育家精神为引领,不忘初心,砥砺前行。他们将继续深化与优质中小学校的合作交流,推动教师教育的创新与发展;他们将持续关注和支持参训教师的返岗实践,确保培训成果的有效产出和转化,共同为教育现代化、建设教育强国贡献自己的力量。(陈锡林)

## 河南一诺招标采购有限公司房产拍卖公告

我公司定于2024年9月2日15时(延时除外),在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)拍卖新乡市中心城区优质商业房产六套,面积总计约2531.26平方米(详见平台公告)。有意者请于2024年9月2日12时前持有效证件及竞买保证金(20万元/标的)缴纳凭证办理竞买手续。优先购买权人报名需同时提交相关证明。标的展示自公告之日起,地点在不动产所在地,联系电话:13803717259、17639265686。2024年8月20日